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ЭФФЕКТИВНАЯ  ТЕХНОЛОГИЯ  СОРТОВОЙ  РЕКОНСТРУКЦИИ

И  ОМОЛОЖЕНИЯ  ВИНОГРАДНИКОВ  БЕЗ  ПОТЕРИ  УРОЖАЯ

Технология сортовой реконструкции (а.с. № 181838) предусматривает выгонку порослевых или волчковых побегов на кустах старого неперспективного сорта, прививку на них требуемого сорта, выведение формы куста из прироста нового сорта. При этом подлежащий замене сорт продолжает плодоносить до вступления в плодоношение нового сорта.

Для вызова появления порослевых побегов до начала распускания почек выполняют кольцевание штамба на привитых виноградниках ниже места спайки, а на корнесобственных – ниже головы куста. Прививку волчковых или порослевых побегов выполняют методом окулировки. Полное удаление надземной части старого сорта, подлежащего замене, осуществляют после вступления в полное плодоношение нового сорта.

После проведения такой реконструкции приживаемость окулировок составляет 93 %, а благодаря тому, что на каждом кусте делается от 2 до 4 прививок, выход привитых кустов нового сорта составляет 100 %.

На второй год урожай на таких насаждениях составил 81, а на контрольных – 88 ц/га. На третий год эти показатели были соответственно 120 и 80 ц/га.

По данной технологии проведена сортовая реконструкция в 1993–1994 гг. на площади более 10 га и она сейчас широко используется во многих хозяйствах, виноградарями-любителями и в фермерских хозяйствах на Северном Кавказе.
Технология омоложения виноградников. В результате многолетней обрезки на скелетных частях куста образуются многочисленные раны, сосуды древесины закупориваются тиллами и камедью, отдельные участки или целые штамбы и рукава поражены пятнистым некрозом, бактериальным раком, повреждены морозами или механизмами. Все эти факторы приводят к ослаблению прироста побегов и слабой активизации точек роста (глазков, спящих почек), что в конечном итоге снижает объем прироста куста, урожай и его качество.

Если раньше такие виноградники раскорчевывали и через 2–3 года на их месте закладывали новые насаждения, то сейчас из-за чрезмерно высоких цен на посадочный материал, столбы, проволоку, горючее и другие материалы объемы посадки значительно снизились, а в отдельных хозяйствах практически прекратились.

Исследованиями кафедры виноградарства КГАУ показано, что силу роста и продуктивность кустов при их старении и угасании при здоровой корневой системе можно восстановить и продлить полноценную эксплуатацию еще до 10 лет.

При неукрывной культуре омоложение надземной части штамбовых кустов бывают частичным или полным. При здоровом штамбе и плечах кордона, но при необходимости омоложения удлиненных рожков, выбирают побег, развившийся из спящих почек или угловых глазков у основания старого рожка, при обломке его не удаляют, а из него создают новый рожок, на котором формируют плодовое звено и только после этого удаляют отплодоносившее старое звено.

При необходимости замены старого плеча кордона выбирают побег, развившийся из спящей почки у его основания, подвязывают его горизонтально по мере роста, в последствии формируют на нем плодовые звенья. При этом, чтобы не терять урожай, старое плечо кордона удаляют после создания нового.

Омоложение всей надземной части куста без потери урожая проводят за счет побегов, развившихся из спящих почек у основания штамба или из глазков резервного сучка, находящегося в нижней части штамба, но выше места прививки (у привитых кустов).

Из этого побега выращивают новый штамб и на нем формируют новые кордоны с плодовыми звеньями и только после этого, чтобы не потерять урожай, удаляют всю старую надземную часть. При этом, если штамб омолаживаемых кустов выше 1 м, для получения лучшего прироста побегов его снижают до 60 см и прирост побегов переводят со свободного свисания на вертикальное ведение, для чего нижнюю проволоку переводят на высоту нового штамба.

По такой технологии проведено омоложение привитых насаждений сортов Шасла белая (рисунок) и Днестровский розовый в агрофирме «Фанагория» Темрюкского района Краснодарского края на площади более 50 га. До омоложения на этих участках урожай не превышал 40–45 ц/га. После омоложения урожай составил в 1999 г. 90, а в 2000 г. - 105 ц/га при отличном приросте кустов.
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Нами установлено, что омоложению подлежат штамбовые виноградники с кордонными формами после 12 лет их эксплуатации.

В настоящее время во всех виноградарских хозяйствах Темрюкского района проводится омоложение насаждений теряющих продуктивность на площади 10 тыс. га.
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