Виноград и другие культуры. Высокие кондиции + высокая отдача
Технология «Цукорфорс-б»
Испытанная на сотнях гектаров виноградников

на протяжении десятка лет, результативная технология. 

Позволяет повышать содержание сахаров в ягодах

на 6-10 г/100 см3, оптимизирует кислотность, ускоряет

созревание на 10 суток. Окупаемость затрат

не менее чем 1 : 34 (до 1 : 65).

Большинство виноградников Украины, России и Молдовы находятся в климатических зонах, не обеспечивающих в иные годы получение не только высоких кондиций по содержанию сахара в ягодах, но даже стандартные кондиции достижимы не всегда, особенно у наиболее продуктивных среднеспелых и средне-поздних сортов винограда. Виноделы многих регионов вынуждены в 70% случаев решать проблемы понижения кислотности виноматериалов.
Такая ситуация вынуждает оттягивать сроки уборки винограда до середины сентября, продолжая её весь октябрь. При этом виноградники с неубранным урожаем неизбежно попадают под осенние заморозки, если не во второй половине сентября (не менее чем раз в два года), то во второй половине октября обязательно. Осыпание ягод от ветра и при уборке после этого лавинообразно возрастает. Когда урожай остаётся неубранным на кустах, листва которых уничтожена морозом, у растений уже нет возможности синтезировать и накапливать в древесине и зимующих почках необходимое количество углеводов. Последствия такой ситуации - резкое снижение количества перезимовавших почек виноградного куста.
В регионах, где виноград меньше повреждается осенними заморозками (Южный берег Крыма) для получения высоких кондиций по сахару для десертных вин уборка винограда затягивается до конца ноября, с неизбежными потерями от сырой погоды.
Виноградари Германии, чтобы получить сусло с высоким содержанием сахаров для получения элитных вин, идут на вымораживание влаги в ягодах, снимая с куста замороженные грозди и быстро отпрессовывая сконцентрированный таким образом сок. Потери сырья при этом колоссальны, впрочем, как и цена вин, полученных таким способом.
Между тем, большинство перечисленных проблем разрешимы при условии применения излагаемой в данном сообщении технологии, что подтверждено многолетними производственными испытаниями на больших площадях виноградников.
Определённая пассивность в попытках изменения существующей ситуации с накоплением углеводов в ягодах и плодах, в сроках их уборки объясняется многочисленными попытками многих исследователей изменить ситуацию, но самое большее, чего удавалось достичь, - это увеличение содержания сахаров в ягодах винограда на 1.5, максимум на 2 г/100 см.
Нестандартный подход к проблеме, углубленное изучение критических периодов в физиологическом цикле виноградного куста, многочисленные эксперименты в итоге привели к результатами настолько высоким, что их реальность пришлось проверять на различных сортах много лет. Проверка осуществлялась не столько в объёмах производственного опыта, сколько на сотнях гектаров виноградников агропромышленной фирмы. Проверка подтвердила результаты и параметры их колебаний в зависимости от погодных условий сельскохозяйственного года, а с другой стороны - выявила различную реакцию отдельных сортов. Абсолютное большинство сортов продемонстрировало однозначно положительную и высокую отзывчивость на применение технологии, с незначительными колебаниями (15-20%) по результатам. Одновременно обнаружено, что есть сорта, практически не реагирующие на воздействие новой технологии. Важно то, что таких сортов меньшинство.
Технология, имеющая рабочее название «Цукорфорс-Б», заключается в целенаправленной агрохимической помощи виноградным растениям в конкретные критические периоды накопления органического вещества урожая, затем в способствовании превращению их растением в углеводы ягод, а также увеличению запасных углеводов в зимующих частях растения (почках, древесине, корнях), что в итоге приводит ко многим положительным изменениям (в частности, к увеличению количества перезимовавших почек не менее чем на 15%. у мало- и среднеморозостойких сортов винограда).
Физиология процесса достаточно всеобъемлюща, и может быть применена на сахарной свёкле, плодовых, ягодных и других культурах при соответствующей проверке по сортам и почвенно-климатическим регионам.
Резкое улучшение фотосинтеза в листе за счёт его оптимизации, интенсификация оттока продуктов фотосинтеза по назначению, - всё вместе приводило при испытаниях к достижению ягодами винограда уборочных кондиций на 10-12 суток раньше, чем на контрольных участках. Разница в содержании сахаров в этот момент в сравнении с контрольными участками обычно в 9-10 г/100 см3, но были отдельные случаи разницы и в 12 г/100 см3. Следует отметить, что столь высокий результат бывает в отдельные годы на отдельных сортах, но разница в 9-10 г/100 см3 наблюдается в большинстве случаев, особенно в годы с засушливой погодой в последние 1-1.5 месяца перед созреванием урожая. В период дозревания урожая в туманные дни и дни с образованием росы на листьях отмечаются необычно высокие темпы ежесуточной прибавки сахаров в ягодах, что лишний раз подтверждает исключительно высокий эффект внекорневых подкормок по технологии «Цукорфорс-Б». Влажный воздух или роса на листьях активизируют действие сухого остатка на листьях обработанных растений.
По мере приближения к стандартным срокам созревания конкретного сорта разница в сахарах уменьшается с 9-10 до 4-6 г/100 см3, но она существенна всегда.
Ввиду того, что технология на последнем этапе созревания винограда интенсифицирует превращение большинства органических кислот в углеводы, то логично было опасаться образования аномально низкой кислотности сока ягод. Но на практике этого не происходило. Естественные регуляторные механизмы в условиях более полного жизнеобеспечения, благодаря применяемой технологии, срабатывают ещё надёжнее, чем в обычных условиях, останавливая этот процесс на оптимальном уровне от 6,0 до 7,0 г/дм3.
Для виноградарей эта технология даёт возможность начать массовую уборку урожая на две недели раньше традиционных сроков, в благоприятных погодных условиях, и завершить её с минимальными потерями от заморозков и сырости. При этом значительные площади освобождаются от урожая до уничтожения листвы заморозками, давая возможность кустам накапливать пластические вещества в почках, побегах и многолетней древесине на пользу перезимовке и урожаю будущего года. При этом, естественно, возрастает и качество черенкового материала, используемого в питомниководстве, а его заготовка начинается раньше, со всеми вытекающими отсюда преимуществами.
Прибавка в урожае за счёт применения технологии очень различна, в зависимости от конкретных почвенно-климатических условий возделывания и сорта. Но она есть ежегодно, на уровне не менее 20%. Практическое влияние обработок по технологии «Цукорфорс-Б» таково, что было способно в условиях больших объёмов производства увеличивать в 1,5-2 раза стандартный размер гроздей винограда, и, соответственно, фактический размер урожая, предварительно определённого после осыпания ягод (по стандартным параметрам предварительного определения урожая).
В годы с влажным июлем и августом, на орошении, прибавка от применения технологии выражается больше в прибавке урожая и меньше - в сахарах. Хотя валовой сбор сахара с гектара возрастает в любом случае.
В годы с засушливым летом прибавка урожая меньше, но прибавка в сахарах особенно велика.
Технология «Цукорфорс-Б» может быть буквально спасением для хозяйств, ограниченных в средствах для приобретения удобрений и вынужденных выращивать сельхозкультуры в условиях истощённых почв. Особенно основательно она испытана на виноградниках, но видится перспективной на многих культурах в садоводстве, ягодничестве и производстве сахарной свёклы.
Дело в том, что она требует применения буквально 12-15 кг минеральных удобрений на гектар. Уже это количество удобрений даёт существенную прибавку урожая и сахара. Отдача на затраченную денежную единицу очень велика: от 1 : 34 до 1 : 65 в зависимости от условий, сорта и цены на выращенное сырьё. Но при этом каждый грамотный аграрий должен понимать, что злоупотреблять длительное время таким выносом с урожаем питательных веществ из и без того истощённой почвы нельзя. Технология способна существенно помочь выйти из финансового кризиса, чтобы на этих же полях получить дополнительные средства для восстановления плодородия почвы, а технологию в дальнейшем применять для получения урожаев более высокого качества.
В последние годы в регионах с карбонатными почвами стремительно нарастает проблема неорганических помутнений готовых к розливу и уже бутылированной винопродукции. Прогнозируя общую ситуацию с состоянием плодородия почв под виноградниками, наличие и соотношение элементов питания в ней, нетрудно понять, что причина этому – агрохимическая. Нормализовать ситуацию традиционными методами нереально из-за отсутствия достаточных количеств минеральных удобрений. Даже в оптимальной экономической ситуации для этого потребуется около десяти лет.
Предлагаемые внекорневые обработки при ежегодном их применении способны реально снизить остроту проблемы неорганических помутнений.  

Высокий экономический эффект обусловлен ещё и незначительными материальными затратами на применение технологии. Большими были предшествующие интеллектуальные затраты и время отработки технологии. Сама же технология сведена к внешне обычным двум (как минимум), а лучше 3-4-м внекорневым подкормкам в конкретные физиологические сроки развития конкретной культуры. Они проводятся чаще всего одновременно с очередным опрыскиванием против вредителей и болезней. Подкормка всегда усиливает эффективность обработок против болезней. Только состав удобрений для получения максимально возможного результата рассчитывается автором точно, учитывая данные сертификата конкретно применяемой партии удобрений. «Ключевой состав» также поставляется автором. Отступление от точного расчёта (что и является новшеством изобретения) влечёт за собой резкую потерю столь высокой эффективности и превращает в обычную внекорневую подкормку, которая всегда имела пусть несравнимый с технологией, но определённый положительный эффект.
Рецептур подкормочных растворов несколько, различной эффективности (рабочее название их «Цукорфорс-1, 2, 3»).
Вариантов практического применения технологий видится как минимум два. Один из них - организация выпуска на предприятиях, готовящих смеси минеральных удобрений, готовых патентованных фасованных смесей для целевого использования. Размеры фасовки должны быть различны и адаптированы для различных покупателей: крупных сельхозпроизводств, фермеров, дачников и владельцев индивидуальных приусадебных участков.
Физиологический механизм действия и проявления результатов технологии значительно сложнее и глубже изложенного в статье, поэтому за разъяснением предлагаем обращаться к авторскому коллективу.
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