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СКЗНИИСиВ

Создаваемая с 1995 года в трех экологических зонах Кубани российская ампелографическая коллекция предусматривает 5-тысячный набор образцов - лучших представителей виноградопроизводящих стран мира. С целью генотипической оценки интродуцентов активно реализуется план сосредоточения образцов из стран субтропического климата в черноморской зоне (ОПХ «Анапа» СКЗНИИСиВ), из стран умеренно теплого климата в южно-предгорной (Крымская ОСС ВИР) и центральной (Кубанский госагроуниверситет) зонах виноградарства Краснодарского края.
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За 4 года интродуцированы сорта винограда из стран ближнего (Беларусь, Крым, Молдова, Туркменистан, Узбекистан, Украина) и дальнего (Германия, Канада, США, Япония) зарубежья, из России (Новочеркасск, Москва, Краснодарский и Приморский края). Часть сортимента стран Закавказья завезена из других ареалов.

В коллекции отсутствуют новейшие сорта и клоны комбинативной и клоновой селекции, созданные за последние годы в странах дальнего зарубежья, так как работа ВНИИР им. Н.И. Вавилова по проблеме интродукции винограда сейчас полностью прекращена.

Формирование российского генофонда идет по 3 направлениям: 

интродукция; 

создание накопительного участка образцов в корнесобственной культуре;

перевод их на подвои с последующей посадкой согласно классификационной схеме.

Всего интродуцировано 2367 образцов, из которых более 1260 закреплены в ОПХ «Анапа» СКЗНИИСиВ на корнесобственном (31 из Беларуси, 64 из США, 243 из Туркменистана, 289 из Узбекистана, 311 из ИВиВ «Магарач», 75 из России) и привитом (248 из России) участках накопления. Свыше 1000 образцов размножаются в корнесобственной (930) и привитой (130) школках Крымской ОСС ВИР, ОПХ «Анапа» и Кубанского госагроуниверситета.

Генофонд винограда Крымской ОСС ВИР (зона полуукрывной культуры) состоит в основном из самых редких и дефицитных образцов Беларуси, Германии, Молдовы, Японии и других стран. Все генотипы винограда стран ближнего и дальнего зарубежья интродуцированы вначале на опытную станцию, где они прошли фитосанитарную обработку в лабораторных и полевых условиях, затем переданы в ОПХ «Анапа» и КГАУ, уникальные формы оставлены на месте в микроколлекции. Лучшие по комплексу морфологических и хозяйственно-технологических признаков и свойств сорта и клоны размножаются в созданной здесь биотехнологической лаборатории путем  in vitro (доцент А.С.Смурыгин). 

В центральной (укрывной) зоне Кубани на 1-м отделении учхоза “Кубань” КГАУ в апреле-мае 1999 года заложили генофонд из 163 привоев, подвоев и клонов винограда. Опытный виноградник разделили оросителем на 2 части:

одна включает сорта с повышенной морозоустойчивостью (Бианка, Изабелла, Первенец Магарача и др., Ркацители и Саперави служат контролем), что позволяет испытать их в без укрытия на зиму. Вокруг оросителя высажены морозоустойчивые сорта молдавской и северо-американской селекции (Стругураш, Оницканский белый, Диамонд, Мелоди, Либерти, Ремейли сидлис и др.);

вторая заложена рекомендуемыми (районированными), разрешенными (перспективными) и временно разрешенными (интродуцированными) сортами и клонами, в том числе и генотипами, оцениваемыми на отличимость, однородность и стабильность их признаков и свойств по международной методике УПОВ. Здесь же высажены безвирусные и безбактериальные высокопродуктивные клоны селекции ИВиВ «Магарач». Некоторые распространенные в производстве Кубани сорта винограда заложены как в суперинтенсивный маточник для лозоношения (проф. Л.М. Малтабар), так и на участке для демонстрации студентам разных форм кустов с различной площадью питания (проф. Н.В.Матузок).

Таким образом, общий генофонд винограда для российской ампелографической коллекции составляет 2367 сортов, клонов и форм, что по объему выводит его на первое место в России.
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